

**КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ  
В АВАНГАРДЕ ПЕРЕСТ-  
РОЙКИ! ПРОЯВЛЯЙТЕ АК-  
ТИВНОСТЬ И НОВАТОР-  
СТВО В РАБОТЕ! С РЕВО-  
ЛЮЦИОННОЙ НАСТОЙЧИ-  
ВОСТЬЮ БОРИТЕСЬ ЗА  
ОЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕ-  
НИЙ ЯНВАРСКОГО ПЛЭ-  
НУМА ЦК КПСС!**

(Из Призывов ЦК КПСС  
к 1 Мая 1987 года).

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

**ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Газета выходит с января  
1979 года

ЧЕТВЕРГ,  
23 апреля 1987 года

№ 49 (1356)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

## ПОЧЕТ И СЛАВА — ПО ТРУДУ

### Итоги социосоревнования трудовых коллективов за I квартал 1987 года

Рассмотрев итоги предмайского социосоревнования между предприятиями, организациями, цехами, участками, бригадами в I квартале 1987 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, бюро райкома ВЛКСМ **ПОСТА-**

обеспечивший выполнение плана по валовому надю молока на 135,2 процента (при плане 210 центнеров фактический надой составил 284 центнера), по надю молока на одну фуражную корову — на 136,7 процента (при плане 552,6 килограмма фактический надой составил 755,3 килограмма).

В связи с непредоставлением материалов по итогам соревнования среди подсобных хозяйств призовое место не присуждать.

#### ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Признать победителем социалистического соревнования коллектив треста Пурпетрострой (управляющий Кузьмин Г. Н., секретарь партбюро Сильвиус Л. Я., председатель профкома Строкин А. И., секретарь комитета комсомола Верхомядов В. Ю.), обеспечивший выполнение плана строительно-монтажных работ на 136,7 процента (при плане 6700 тысяч рублей фактическое выполнение составило 9161 тысячу рублей).

Оставить в коллективе переходящее Красное знамя. В связи с непредоставлением материалов по итогам соревнования среди бригад призовое место не присуждать.

#### ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ГЕОЛОГОРАЗВЕДКИ, ГЕОФИЗИЧЕСКИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Признать победителем социалистического соревнования коллектив Ямсовейской геофизической экспедиции (начальник Юнчугов В. Н., секретарь партийной организации Нагайцев Н. Ф., председатель профсоюзного комитета Майстренко П. Н., секретарь комсомольской организации Смирнова М. В.), обеспечивший выполнение задания геологического задания на 109,8 процента (при плане 2065 погонных километ

#### ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ

##### ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ

Признать победителем социалистического соревнования коллектив Губкинского ЛПУ (начальник Березовский О. Н., секретарь парторганизации Михайлов В. Т., председатель профкома Воликовская Н. Б., секретарь комсомольской организации Савкин Р. Б.), обеспечивший выполнение плана по подачи газа на 102,2 процента, производительности труда на 102,2 процента, снижение себестоимости транспортировки 1 тысячи кубических метров газа на 0,76 процента. Оставить в коллективе переходящее Красное знамя.

Ввиду непредоставления материалов по итогам соревнования среди цехов, участков и бригад призовые места не присуждать.

#### ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Признать победителем социалистического соревнования коллектив Таркосалинского ОРСа геологов (начальник Заурбаев Х. А., секретарь партийной организации Птицина Н. М., председатель профкома Мулявина Н. А., секретарь комитета ВЛКСМ Князькина Г. С.), обеспечивший выполнение объема розничного товарооборота на 104,7 процента (при плане 4625 тыс. рублей фактическая реализация составила 4840,6 тыс. рублей), объем реализации собственной продукции на 103,1 процента (при плане 305 тыс. рублей фактически реализовано на 314,5 тыс. рублей), обеспечивший рост товарооборота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 112,2 и 109,1 процента.

Вручить коллективу переходящее Красное знамя, отозвав его из Пуровского райбыткомбината.

Коллектив магазина № 1 Таркосалинского ОРСа геологов (заведующая Емельянова Т. В.), выполнивший план товарооборота на 103,8 процента (при плане 328 тысяч руб. фактический оборот составил 340,4 тыс. руб. лей).

Отметить положительную работу по выполнению планов и социалистических обязательств коллективов Пуровского рыбозавода, Уренгойского ОРСа геологов, ОРСа СМП-565, Пуровской геофизической экспедиции, Пуровского РСПУ, Уренгойской и Таркосалинской нефтеразведочных экспедиций, Уренгойской вышкомонтажной конторы, объединения Уренгойнефтегазгеология.

Отметить неудовлетворительную работу по выполнению планов и социалистических обязательств совхоза «Верхнепуровский», треста Уренгойгеолстрой, Халесовинского ПОХ, МК-49, МК-55, Горем-36, СМП-611, СМП-565.

Указать администрации, профсоюзной организации треста Уренгойгеолстрой (Аракелян А. Н., Сухов В. С.), строительных управлений (Юркин С. И., Болдырев А. Г., Кузнецов Г. В., Мерзосов Г. Г., Бабов В. К., Кудров С. В., Борисов Н. К., Ракша Т. М., Бочаров С. Ф., Солодкий В. И., Козьянова Л. Н., Крюков Е. В.), совхоза «Верхнепуровский» (Астапенко П. С., Кузнецова Л. Н.), Горем-36, СМП-611, СМП-565 (Паук В. А., Калининко Л. А., Шпернинг В. Я., Арнаут О. Н., Сечкарев В. Я., Жерновиков В. Л. С.), Янгеттского и Пурпейского ЛПУ (Волков А. Л., Лихачева И. С., Сладковский С. И., Мирошников В. П.) на дисциплинированность, выразившуюся в непредоставлении итогов соревнования.

### РАССКАЗЫВАЕМ О КАНДИДАТАХ В ДЕПУТАТЫ

## Формула счастья Валентины Погодиной

Когда речь заходит о счастье, Валентина Петровна любит повторять его формулу, предложенную известным русским педагогом К. Ушинским: «Для счастья нужно немного. Стоит только попасть на место в жизни, да к работе всего себя». Многих людей вывела дорога, начертанная формулой счастья, к всеобщему признанию и уважению. Валентина Петровна — в их числе. ..Начало шестидесятых

годов. Пожалуй, каждая вторая девушка той поры мечтала стать похожей на свою любимую учительницу. Не отличалась от них и Валентина. В окружении разногласий и шумной детворы пионервожатая Валентина Погодина и впрямь чувствовала себя учительницей: придумывала для ребят игры-путешествия в дальние страны, закивая детисшек своей неумной

фантазией, учила их нехитрым житейским премудростям. Любовь к знаниям, привязанность к детям и привели Валентину Погодину в стены Свердловского пединститута. И вот пять лет учебы позади. Распределение. Валентина Погодина выбирает Пуровский район. Это был 1984-й год. В поселке Пурпе, в дружной семье железнодорож-

ников, ее приняли не все одинаково: одни, махнув рукой, в один голос заявили «сбежит», другие, видя Валентину уже в окружении детворы из летсада № 145, куда ее направили на работу, говорили: «Наша. Это надолго». Валентина же, глядя на родителей «своих» детисшек думала: «Люди здесь сильные, отзывчивые». Подумала: значит ее дорога

пролегла через Пурпе. В пристанционном поселке, пожалуй, нет человека, который бы не знал Валентину Петровну Погодину — заведующую детским садом № 145. Вот уже три года у Валентины Петровны — пурпейская прописка. Жизнь ее стала еще интереснее. Ежедневно Погодина видит, как она нужна людям!

Особенно почувствовала это на собрании коллектива железнодорожников, который выдвигал своего кандидата в районный Совет народных депутатов. По избирательному округу № 26 были названы три кандидатуры: Погодина Валентина Петровна, Турбина Лариса Васильевна и Гуленко Любовь Алексеевна. Большинство голосов кандидатом в депутаты местного Совета избрали Валентину Петровну.

**А. ОСТАПЕЦ**

# Эхо „красной субботы“

## В ритме трудового ускорения

...Организованно началась «красная суббота» в Таркосалинской ВМК.

В 8 часов в помещении РММ состоялся короткий митинг. Выступившие на нем секретарь парторганизации Л. Н. Жуковец, начальник РММ Ю. В. Гузенко и другие, призвали коллег отработать 18 апреля с наилучшей отдачей.

По предварительным данным сегодня на работу вышло более 700 человек, — сказал начальник ВМК С. М. Сингагулов. Основной фронт работ проходит, конечно, в тундре. Три бригады ведут переброску станков на новые точки. Остальные продолжают монтаж буровых.

В поселке тоже немало дел. Многие отправились на

строительство нашего дома и теплицы, бригада сварщиков и слесарей трудится на рабочих местах. В 8.15 на территории ВМК субботник был уже в разгаре: сверкала элетросварка, шипели газовые резаки в руках рабочих из бригады Т. Айсина, начались распиловку первых бревен рамочки.

В хорошем ритме трудились 18 апреля и соседи вышкономонтажников — работники РММ Южно-Таркосалинской экспедиции. Коллектив там небольшой, но сплоченный, задачи выполняются важные: производится ремонт бурового оборудования, изготавливает и реставрирует запчасти.

К 9 часам был уже готов один переводник.

Работа сделана на совесть, — сказал, осмотрев его, А. Г. Бекетов — начальник РММ.

Особый подъем чувствовался и на территории АТП.

В начале девятого все машины выехали из ворот. Одни поехали в рейсы на буровые и подбазы, другие — трудиться в райцентре. Совсем немного времени осталось до конца зимника, поэтому водители стараются за один рейс доставить как можно больше грузов.

Двойную норму труб решили перевезти бригада Р. Халикова и комсомольско-молодежный коллектив Р. Ишбулатова. Одним из первых был тот к рейсу водитель туповоза Валерий Зуев. Вот он обошел свою машину с надписью на борту «Комсомольско-молодежный коллектив». Удостоверившись, что все в порядке, он поудобнее устроился в кабине и махнул рукой — поехали. Впереди у Валерия неблизкий путь — на под базу Воен-То.

У всех участников «красной субботы» в АТП было праздничное настроение. Весело быстро занимались складированием кирпича работники аппарата управления под руководством начальника колонны, секретаря парторганизации П. С. Петрусева и заместителя начальника АТП В. И. Марейниса.

Активно занимались спортом металлолома секретаря комсомольской организации И. Желонкин и бригадир сварщиков Л. Э. Завальный, помогал ремонтировать самосвал главный инженер АТП М. С. Ахмадеев.

Большее 700 работников АТП вышли сегодня на субботник, — сообщил Пурнефтегазгеология трудящихся в дуновение времени — высокопроизводительно, с полной отдачей.

Взревев мощным мотором, из ворот ДСУ выехал гусеничный тягач. Его по вел в рейс механик-водитель Олег Кашельник — бывший воин-пограничник.

Большинство наших работников трудится на празднике коммунистических зимниках, — сказал, про-

водив взглядом машину, начальник ДСУ Р. К. Хазиев. — Они расчищают дороги после заносов, про бивают новые, строят склады для хранения сыпучих веществ. Немало работы и на базе. Ведется ремонт техники, генеральная уборка территории, сварочно-монтажные работы. В празднике труда участвует 230 человек — практически все наши работники. К середине дня в управлении ДСУ была вывешена «молния», в которой отмечались ударники «красной субботы». — Кулаков, Аршавин, Семенов, Вавилова, Катунин, Зубарев, Смык, Маловичко и другие.

Все трудятся с удовольствием, и я бы даже сказала с азартом, — комментирует заведующая кабинетом объединения Е. П. Бойнова. — Да иначе и не может быть — ведь мы участвуем сегодня в празднике коммунистического труда.

Большинство наших работников трудится на празднике коммунистических зимниках, — сказал, про-

## Вклад пуровчан

Организованно работали на коммунистическом субботнике трудовые коллективы пос. Пуровск.

Комсомольско-молодежная бригада плотников СМП-565, которую возглавляет В. Д. Стрижак, начал работу ровно в 8 часов. Им предстояло поставить 10 ферм на крышу 18-квартирного жилого дома, а также начать вязать стропила.

С хорошим настроением приступаем к работе, — сказал в субботу В. Д. Стрижак, — дневное задание решили значительно перевыполнить.

Примечательная деталь: за прошлый месяц выработка в бригаде превышала норму. Хорошо поработала бригада в день ленинского субботника. К концу дня стало известно: бригада выполнила объем работ на 112 процентов.

Мастер участка № 3 В. И. Томчик сказал:

Все строительные бригады участка № 3 работали четко и слаженно. Этому в большей мере помогла четкая организация труда, обеспечение нас необходимыми материалами. И вот итог: дневной план был перевыполнен на два процента.

По-ударному трудились в этот день рабочие и служащие Пуровского СМУ. Эффективность труда определила хорошая подготовка. Участники субботника сразу же приступили к делу. Ход работы четко освещался: выпускались «молнии».

Дружная работа всего коллектива позволила выполнить строительно-монтажных работ на 20,5 тысячи рублей, что на 36,6 процента больше намеченного. В фонд пятилетки перечислено 2,3 тысячи рублей.

Директора Пуровской базы производственного обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегазгеология В. С. Савченко мы встретили в арочном складе. Он был в числе работающих; здесь шло складирование бурукрытий. Работала бригада, состоящая из ИТР и механизаторов — всего 15 человек.

Всего в субботнике участвовали 273 человека. Работу выполняли самую разнообразную: складировали запчасти, отгружали трубы, сыпучие материалы, напыляли цементом трещины, расчистили подъездные пути и территорию базы от снега.

Репортаж вели А. Лучников, А. Остапек, В. Грушевский, Г. Азарова.

## День работы жаркой

В субботнее утро потоки людей заполнили улицы Уренгоя.

С праздником труда вас, уренгойцы! — доносился голос диктора.

Организованно вышли на ленинский коммунистический субботник автотранспортники, Дружный отряд из 364 человек трудился в этот день на разных участках, и невозможно было отдать предпочтение никому из них — везде царил высокий трудовой настрой. Было перевезено 4000 тонн различных грузов.

К концу дня стали известны результаты работы и победители соревнования. Первое место присуждено третьей автоколонне во главе с Николаем Андреевичем Стефанишиным, второе — водителям пятой автоколонны, которой руководит Александр Павлович Каширский. Коэффициент использования автотранспорта был значительно выше, чем в обычные дни.

Приобщены к полезному труду и школьники. Подшефный 8-А класс вместе с Татьяной Ивановой Ушаковой из Уренгойской СШ № 1 занимался складированием кирпича. Скопсомольским задором работали ребята. Для них, конечно же, образцом в труде стали их старшие товарищи.

рицы — водители «Ураганов» И. А. Гаврилов, И. И. Бунеску, Г. М. Тройников, Е. В. Самойленко, В. М. Приходько, а также водители Н. Т. Суслон, Г. Д. Чебаненко, С. В. Аргунов, Б. Р. Мажидов и другие.

Кипела работа в производственном объединении Уренгойнефтегазгеология, которое задавало тон и служило примером организованности, сплоченности, высокой производительности труда для предприятий, организаций и учреждений поселка. Активное участие приняли в субботнике инженерно-технические работники и служащие аппарата управления, руководители предприятия, общественных организаций.

На сельскохозяйственном участке дружно работал целый отряд во главе с заместителем генерального директора по кадрам А. С. Зуйковым и секретарем парткома объединения А. Н. Кудимовым; занимался складированием комбикорма для животноводческой фермы УНГРЭС.

На субботнике работало 3912 человек из объединения. Разведчики недр пробурили в этот день свыше 1200 метров поисково-разведочных скважин, сметная стоимость которых около 600 тысяч рублей — значительно больше плана. На сэкономленных материалах в том числе пройдено 120 метров.

На пусковых объектах поселка работали 90 человек, 2310 человек были заняты благоустройством жилищных, производственных,

складских помещений, также территории предприятий и организаций объединения.

Добросовестно поработали труженики ДСУ: на рабочих местах — 243, а на благоустройстве — 20 человек.

Заблаговременно на ленинскую готовность выведены машины и механизмы. Приведены в надлежащее состояние несколько километров зимника, по которым продолжают поступать грузы на буровые. В день субботника коллектив ДСУ выполнил работ на 22 тысячи рублей.

На каждом предприятии, в организации и учреждении поселка четко действовали созданные штабы по руководству субботником. Боевым звеном, например, стал штаб во втором строительно-монтажном управлении Таркосалинского строительного треста во главе с К. Г. Лимом. В него вошли: от партийной организации — В. Г. Прохоров, от профкома — Т. М. Ракша, от администрации — Л. И. Кириллова.

214 человек работали непосредственно на производстве, из них на пусковых объектах — 57 человек. Бригада Владимира Шульженко работала на напорном коллекторе, остальные с группой школьников — на благоустройстве территории. В этот день было произведено работ на сумму 6 тысяч рублей.

Отлично спланировал свою работу коллектив ул

правления производственно-технического обеспечения и комплектации. Погрузочно-разгрузочными работами занимались 89 рабочих. Было реализовано продукции материально-технического назначения на 76 тысяч рублей, а также перевезено 250 тонн грузов.

117 человек рабочих, инженерно-технических работников, служащих, 30 учащихся подшефной школы были заняты на субботнике благоустройством, уборкой служебных и жилых помещений, наведенным порядком на площадках.

Как всегда, по-ударному поработали в день коммунистического субботника труженики ВМК. 545 человек были заняты в промышленности, на транспорте — 10, на строительстве — 18, на благоустройстве территории предприятия — 69 человек. Собрано в этот день свыше 20 тонн металлолома, перевезено 80 тонн различных грузов. Хорошо потрудились вышкономонтажники. Отличились С. И. Агафонов, Н. В. Шкарпетин и другие.

Слаженно работал коллектив центральной базы производственного обеспечения. Полным ходом шел ремонт бурового оборудования, велась сварка металлоконструкций. Ударными темпами отметили субботник бригады П. Т. Корабейникова, электросварщика И. В. Хазевского, а также коллектив по ремонту бурового оборудования во главе с В. С. Парамоновым.

## В будущем городе нефтяников

По-деловому подготовились к Всесоюзному коммунистическому субботнику нефтяники, буровики, строители, транспортники, весь многотысячный коллектив объединения Пурнефтегаз.

Более 2,5 тысячи труженников дружно вышли на праздник труда. В этот день значительно перевыполнили задание буровики: вместо 1450 метров по плану пробурено 2,5 тысячи метров горных пород.

Весомых показателей добились нефтяники. 18 апреля они выдали сверх плана более 300 тонн нефти.

Как сообщил заместитель генерального директора объединения Пурнефтегаз А. И. Клиндужов, в день ленинского субботника было выполнено работ на 271 тысячу рублей. В фонд двенадцатой пятилетки будет перечислено 13618 рублей. 500 рублей нефтяники перечислили в Фонд мира.

Высокопроизводительно поработали и день праздника в рабочей спецовке строители трестов Таросовнефтегазстрой, Пурнефтегазстрой, СМП-611 и другие.

Репортаж вели А. Лучников, А. Остапек, В. Грушевский, Г. Азарова.

**• СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ  
ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ**

На заседании, состоявшемся в Коротчаево, президиум профкома треста Уренгойтрансстрой рассмотрел один из актуальных вопросов — подготовка подразделений треста к переходу на коллективный подряд.

**Подряду —  
быть!**

**• ЗАМЕТКИ  
С ЗАСЕДАНИЯ**

Свое выступление Галина Александровна Шаламова, начальник ОТЗ объединения, начала с сообщения о том, что вопрос перехода организаций, двух трестов и объединения на коллективный подряд решен. При всех недостатках в материально-техническом снабжении подготовительная работа внутри объединения должна быть закончена до 1 сентября.

Поэтому сейчас в строительном-монтажных поездках должна быть сделана аттестация рабочих мест, перетарификация рабочих, аттестация инженерно-технических работников, инвентаризация норм затрат труда, расчет норматива заработной платы и численность повременщиков, укрупнение бригад, разработка планово-расчетных цен на материалы и механизмы и другие необходимые мероприятия.

Кроме того, СМП должны заключить договоры с трестом и отдельно внутрихозяйственные договоры со специализированными организациями — УМ, Водрем, автобаза.

Все это для того, чтобы рабочие представляли программу деятельности поездов треста на будущее, знали что делать, как делать и что за это получать.

Итак, как в поездах треста проводят в жизнь мероприятия по коллективному подряду, которые были намечены еще в конце прошлого года?

СМП-565. Издали приказ, сделали аттестацию рабочих мест, но до людей не дошли. Намечали перевести 3-й строительный участок. И по ка все.

Что-то начали делать в СМП-611. Роза Михайловна Сунгатулина свою медальность с переводом на подряд одного участка объяснила отсутствием матери-

«Север есть Север, здесь свои законы», — говорят у нас новичкам. Вначале, по приезду, я тоже так думал. Да и Север сразу дает о себе знать — короткий день, длинные ночи, мороз, работа на холоде, не до развлечений, казалось. Да и действительно не было почти свободного времени — жил в общежитии один, без семьи, приходилось готовить, и стирать, и убирать, и оборудовать жилье, чтобы было уютней. Клуба не было, спортзала тоже, одно спасало от скуки — телевизор в красном уголке, рыбалка, иногда прогулка в лес на лыжах. Так прошел год.

В отпуск поехал — привез семью, жену, сына, а той служил в рядах Советской Армии. И жизнь изменилась. Дали квартиру. Привык к коллективу, к условиям жизни. И вот, прочитав в вашей газете разговор о досуге, использовании свободного времени, пришел к выводу, что при желании, определенной силе воли можно жить более интересной жизнью.

В свободное время занимаюсь своими любимыми увлечениями: хожу на лыжах с женой и сыном. Увлекаюсь фотографией. Помогаю профкому и комсомольской организации в оформлении фотоальбомов и фотостендов.

В коллективе меня избрали партгрупоргом, стараюсь помогать комсомольской группе и профгруппе в их работе. Провожу политические занятия с комсомольцами, много читаю, готовясь к занятиям.

И вот сейчас я начал испытывать недостаток свободного времени. Практически, его у меня совсем нет. Да, и на охоту и рыбалку надо выкроить хоть пару часов... И я иногда удивляюсь молодым людям, которые не знают, чем заняться, как «убить» время.

В новой редакции Программы КПСС записано, что созданный в стране производственный и духовный потенциал, потребности экономического развития страны делают необходимым и возможным существенное продвижение вперед, к достижению «полного благосостояния и свободного всеобщего развития всех членов общества».

Одно из важнейших средств достижения этой цели — рациональное использование

каждым советским человеком как рабочим и свободным времени. Что такое свободное время? Мы под свободным временем понимаем время, остающееся у человека после работы. И для социалистического общества советского человека использует свои свободные часы. Подавляющее большинство стремится к рациональному их заполнению. Однако существует мораль их

использования. Был у нас случай — слесарь Ю. Смышляев и тракторист В. Румянцев в рабочее время «отмелели» чей-то приезд из отлука и были не в состоянии работать. Когда я попытался предать этот факт гласности, мне сказали: мы сами разберемся. А кто это «мы»? Коллектив? А он состоит из отдельных «я», и моего тоже. В результате ничего не сделали для создания здорового коллектива. Понял, что мораль их такова: «Пьем

и цинативы комсомола, да и партийное бюро было бы более принципиальным, когда молодежь решает свои вопросы, не стояло бы в стороне.

Создалось впечатление, что у нас в поезде нет плановой, целенаправленной работы по коренному перелому старых методов работы. Проводя занятия с комсомольцами, я при опросе узнал, что ни один комсомолец не удостоен звания «Ударник коммунистического труда». Как мне сказали в конторе, «они еще молоды». Проверив социальные обязательства на 1987 год, я так и не нашел, чтобы кто-то принимал личные обязательства. В гараже, например, обязательства до сих пор не утверждены на собраниях коллектива.

Я сейчас работаю на РВУ в декабре прошлого года у нас заменили мастера. Пришел работать энергетик поезда Владимир Геннадьевич Чередов. Ребята вначале не поняли его методов работы, но потом увидели, что мастер до тонкости разобрался в специфике работы этого участка, создает такие условия, что стало лучше работать: свое временно заботится о материалах, машинах. И увеличился объем работы, соответственно и заработок.

Как я узнал, он, кроме службы энергетика поезда, взял на себя дополнительный участок и, на мой взгляд, справляется. Такой пример надо пропагандировать, и тогда дело пойдет вперед.

В. ХАБАРОВ, рабочий СМП-241, партгрупорг.

ОТ РЕДАКЦИИ. Очень важные и злободневные вопросы поднял в своем выступлении Виктор Александрович Хабаров. Кто, если не мы сами, наладим наш быт, досуг, наведем порядок на рабочем месте, вовремя одернем и поставим на место пьяниц и прогульщиков?

Перестройку каждый начинает с себя, с осознания своего места, своей роли в жизни коллектива.

Редакция ждет ваших откликов, товарищи! Расскажите, что меняется в ваших коллективах, что мешает перестройке, что еще нужно сделать, чтобы жизнь наша становилась интереснее, лучше, труд — поддержала хорошие инициативы.

В этом году школьникам в дни каникул не было ни катка, ни горки. Хотелось бы, чтобы администрация поддержала хорошие инициативы.

Они помогли определить направления работы по воплощению в жизнь идеи Муниры Набиевой. Намечается создание парка Мира в Душанбе, проведение встреч молодежи городов Средней Азии, которые также на создание парка Мира в Душанбе.

Об идее создания «Пояса мира» узнали и сверстники Муниры из городов Турции, США, Испании, Италии, Португалии, Японии. В нынешнем году в Душанбе намечено провести встречу советской и испанской молодежи. В ближайшее время состоится телефонный разговор с одной из молодежных прогрессивных организаций Италии.

(Фотохроника ТАСС).

**• ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД  
И ЗДОРОВЫЙ БЫТ**

**ЖИТЬ — ИНТЕРЕСНО,  
РАБОТАТЬ —  
ТАК НА СОВЕСТЬ**

**• СЛОВО — РАБОЧЕМУ**

и категория лиц, не умеющих «создавать» с этим временем, и потому стремящихся при «встрече» с ним «убить» его. В этом случае свободное время довольно часто оказывается не благом, а злом для человека и для общества.

Могу сказать, что до недавнего времени у нас в СМП-241 были случаи, когда молодежь проводила время за бутылкой, что влекло за собой и прогулы, и дебоши в общежитиях, на дискотеках. Ну а результат — увольнение по соответствующей статье или 15 суток.

Снисходительное отношение администрации, профсоюзной организации к такому положению не шло на пользу. У нас в гараже профгруппа не хочет заниматься этими вопросами, из 8 нарушений за 1986 год ни один случай не рассмотрен на собрании, да и собрания проводились только отчетно-выборные. Почему-то все считают, не надо никаких разборов, не хотят портить «дружеских отношений».

И Новый год не исключение: прогулял крановщик Николай Пригульнов — никому нет дела, администрация уволила его, и точка! А будь рядом с ним настоящие друзья, почувствуй он интерес коллектива к его жизни, я думаю, не потеряли бы мы его. И что интересно: кто выступает за гласность и строит свое отношение к подобным фактам, остается в одино-

честве. Был у нас случай — слесарь Ю. Смышляев и тракторист В. Румянцев в рабочее время «отмелели» чей-то приезд из отлука и были не в состоянии работать. Когда я попытался предать этот факт гласности, мне сказали: мы сами разберемся. А кто это «мы»? Коллектив? А он состоит из отдельных «я», и моего тоже. В результате ничего не сделали для создания здорового коллектива. Понял, что мораль их такова: «Пьем

и цинативы комсомола, да и партийное бюро было бы более принципиальным, когда молодежь решает свои вопросы, не стояло бы в стороне.

Создалось впечатление, что у нас в поезде нет плановой, целенаправленной работы по коренному перелому старых методов работы. Проводя занятия с комсомольцами, я при опросе узнал, что ни один комсомолец не удостоен звания «Ударник коммунистического труда». Как мне сказали в конторе, «они еще молоды». Проверив социальные обязательства на 1987 год, я так и не нашел, чтобы кто-то принимал личные обязательства. В гараже, например, обязательства до сих пор не утверждены на собраниях коллектива.

Я сейчас работаю на РВУ в декабре прошлого года у нас заменили мастера. Пришел работать энергетик поезда Владимир Геннадьевич Чередов. Ребята вначале не поняли его методов работы, но потом увидели, что мастер до тонкости разобрался в специфике работы этого участка, создает такие условия, что стало лучше работать: свое временно заботится о материалах, машинах. И увеличился объем работы, соответственно и заработок.

Как я узнал, он, кроме службы энергетика поезда, взял на себя дополнительный участок и, на мой взгляд, справляется. Такой пример надо пропагандировать, и тогда дело пойдет вперед.

В. ХАБАРОВ, рабочий СМП-241, партгрупорг.

ОТ РЕДАКЦИИ. Очень важные и злободневные вопросы поднял в своем выступлении Виктор Александрович Хабаров. Кто, если не мы сами, наладим наш быт, досуг, наведем порядок на рабочем месте, вовремя одернем и поставим на место пьяниц и прогульщиков?

Перестройку каждый начинает с себя, с осознания своего места, своей роли в жизни коллектива.

Редакция ждет ваших откликов, товарищи! Расскажите, что меняется в ваших коллективах, что мешает перестройке, что еще нужно сделать, чтобы жизнь наша становилась интереснее, лучше, труд — поддержала хорошие инициативы.

**СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ  
СОЛИДАРНОСТИ МОЛОДЕЖИ**



ТАДЖИКСКАЯ ССР. «На нашей планете много «горячих» точек. Я отметила их на глобусе, и он буквально запестрел. А что, если создать на Земле «Пояс мира»? И первые его точки — мой дом, моя улица, мой родной город...» Так рассказывает о своей заветной мечте студентка Муниры Набиева из Душанбе (на снимке). Однокурсники поддержали ее.

По совету друзей Муниры написала о своей мечте в молодежные газеты республики. Ее призыв был подхвачен юношами и девушками республики. Молодая поэтесса Анна Одинцова написала песню, в которой есть такие слова «От Памира до Памира мы протянем «Пояс мира»!

Сотни писем и телеграмм - откликов пришли в ре-

дакции, в комсомольские органы республики. Они помогли определить направления работы по воплощению в жизнь идеи Муниры Набиевой. Намечается создание парка Мира в Душанбе, проведение встреч молодежи городов Средней Азии, которые также на создание парка Мира в Душанбе.

Об идее создания «Пояса мира» узнали и сверстники Муниры из городов Турции, США, Испании, Италии, Португалии, Японии. В нынешнем году в Душанбе намечено провести встречу советской и испанской молодежи. В ближайшее время состоится телефонный разговор с одной из молодежных прогрессивных организаций Италии.

(Фотохроника ТАСС).

# О проведении первомайской праздничной демонстрации трудящихся

Демонстрация трудящихся поселка Тарко-Сале состоится 1 мая 1987 года в 10 часов. Участники демонстрации собираются в 9 часов на сборные пункты по предприятиям, учреждениям и организациям и прибывают к месту формирования сводной колонны (начало колонны около отделения Госбанка).

В 9 часов 30 минут колонны выстраиваются по улице Республики в следующем порядке:

1. Колонна Таркосалинской школы-интерната.  
Ответственные за построение: Соловьев В. И., Штепан В. Т.
2. Колонна Таркосалинской средней школы.  
Ответственные за построение: Яковлева Л. Ю., Сидорова Н. И.
3. Колонна Таркосалинской восьмилетней школы.  
Ответственные за построение: Демченко В. Н., Киричек А. Г.
4. Колонна Пуровского рыбозавода.  
Ответственные за построение: Рапкаускас В. Л., Кушкина В. Д.
5. Колонна Пуровской геофизической экспедиции.  
Ответственные за построение: Королев В. А., Диденко И. И.
6. Колонна Таркосалинского ОРСа геологов.  
Ответственные за построение: Заурбаев Х. А., Птицына Н. М.
7. Колонна Пуровского рыбокооп.  
Ответственные за построение: Тухватуллин Х. Н., Губа Л. С.
8. Сводная колонна работников госучреждений: исполком райсовета, районный отдел внутренних дел, типография, комбинат бытового обслуживания, военкомат, нарсуд, прокуратура, Госбанк, Стройбанк, лесхоз, детский сад «Белочка», сберкасса, газовый участок, участок Ноябрьского управления добычи и транспортировки газа.  
Ответственные за построение: Исупов В. А., Вор-

## районного центра

вик Г. С., Захаров Я. Р., Капранова И. В., Слинкина З. М., Бацаев Р. Ц., Мурашов В. А., Муратов И. М.

9. Колонна ремонтно-строительного прорабского участка треста Ямалгражданстрой.

Ответственные за построение: Авдеев Н. А., Брацило Н. М.

10. Колонна центральной районной больницы.

Ответственные за построение: Погудин А. А., Шикина З. В.

11. Колонна объединения Пурнефтегазгеология: аппарат управления объединения, узел связи геологов, Таркосалинская нефтегазоразведочная экспедиция, вышкомонтажная контора, Южно-Таркосалинская нефтегазоразведочная экспедиция, дорожно-строительное управление, предприятие «Тепловодоснабжение и инженерные сети», база производственно-технического обеспечения и комплектации, районная горно-техническая инспекция.

Ответственные за построение: Лабазов А. В., Исаев В. А., Канарев А. Г., Проскунин В. И., Карунас Н. Н., Рекин А. С., Сингатулов С. М., Жуковец Л. Н., Хазиев Р. К., Хрущев А. Л., Рекина Н. А., Савченко В. С., Посвистак В. А., Башков Г. Г., Посохов Ю. В.

12. Колонна Таркосалинского авиапредприятия, аэрологическая станция.

Ответственные за построение: Руднев А. В., Быстров А. А., Колье С. А.

13. Колонна Таркосалинского автопредприятия.

Ответственные за построение: Сулейманов З. М., Петрусев П. А.

14. Колонна Таркосалинской геофизической экспедиции.

Ответственные за построение: Поляков И. И., Кутырев Е. Ф.

15. Колонна Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота, пристани речного пароходства, техучасток.

Ответственные за построение: Зайко М. В., Змановская Н. К., Арсенов А. М.

16. Колонна Пуровского узла связи, телестанция «Орбита».

Ответственные за построение: Нечаев М. И., Ушакова М. М., Березкин В. В.

17. Колонна совхоза «Верхнепуровский».

Ответственные за построение: Астапенко П. С., Степанов В. В.

18. Сводная колонна строительных организаций районного центра: аппарат управления треста Уренгойгеолстрой, Таркосалинское стройуправление, Таркосалинское строительно-монтажное управление № 1, участок треста Уренгойтрансгидромеханизация, дирекция строящихся предприятий стройиндустрии.

Ответственные за построение: Аракелян А. Н., Жерносек М. В., Юркин С. И., Студин В. А., Рыбкин В. Ю., Вдов Н. В., Кузнецов Г. В., Криворотко В. М., Пархоменко Е. А.

Регулируют движение колонны работники районного отдела внутренних дел.

Движение всех видов транспорта в районе проведения демонстрации прекращается с 9 часов и до окончания демонстрации.

Ответственность за обеспечение охраны общественного порядка во время демонстрации трудящихся возлагается на начальника отдела внутренних дел СОКОЛОВА В. А.

## КОМИССИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ПЕРВОМАЙСКОГО ПРАЗДНИКА.

Редактор В. МОТИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 24, ПЯТНИЦА I ПРОГРАММА

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.  
7.30 — Время. 8.15 — «Пуге шестые в Коломну». 8.35 — Играет духовой оркестр ГАБТа СССР. 8.55 — «Отчего и почему». 9.25 — К 70-летию Великого Октября. В. И. Ленин. Страницы жизни. Многосерийный телефильм «Симбирская трилогия. 1870—1887 гг.». Фильм 3-й — «Тяжелые времена». 10.25 — Л.-В. Бетховен. Симфония № 3 «Героическая». 11.15 и 15.30 — Новости. 15.45 — Герои С. Михалков на экране. Мультфильмы: «Дядя Степа — милиционер», «Сказка для больших и маленьких», «Сами виноваты», «Васни Михалкова». 16.45 — Родники. 17.15 — «Как научиться доверять друг другу?». 17.50 — Фотоконкурс «Родина любимая моя». 17.55 — Премьера док. телефильма о XVIII съезде профсоюзов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Встреча в концертной студии Останкино с преподавателем физики СПТУ № 2 г. Одессы Н. Н. Палтышевым. 20.30 — Время. 21.05 — Впервые на экране ЦТ. «Не все кометы гаснут». 22.15 — Сегодня в мире. 22.25 — «Ритмы планеты».

### II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика, 8.15 — Премьера научно-популярного фильма «Иг-

ра на опережение». 8.35 — В. Маяковский. Поэма «Хорошо!». 9.35 и 13.35 — Английский язык. 10.05 — Учимся СПТУ. Общественные инициативы. 10.35 и 11.45 — Музыка. 3-й класс. Музыка в жизни В. И. Ленина. 11.05 — Поэзия С. Орлова. 12.10 — «День первый». Худ. фильм. 14.05 — Новости. 14.10 — Экран — учителю. Природоведение. 4-й класс. 14.30 — Драматургия и театр. А. П. Чехов. «Три сестры». 15.30 — Страницы истории. «Клятва на Эльбе».

### ТЮМЕНЬ

17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Капля.. в музее». Док. фильм. 17.45 — Режиссеры. 17.50 — Научно-популярные фильмы: «Выгодная ли культура роз?», «Горькая нота полыни». 18.10 — «Строитель». 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Телезрительный фильм. 19.40 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.55 — «Щедрость таланта». Песни В. П. Соловьева-Седого исполняет хор Тюменского училища искусств.

### МОСКВА

20.30 — Время. 21.05 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Финляндии — сборная Швеции. В перерыве — 22.35 — Новости. По окончании — «Тюменский меридиан».

### III ПРОГРАММА

17.20 — Новости. 17.30 — Программа телевидения Армении. 19.00 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеции

— сборная Канады.

В перерыве — 19.40 — Спокойной ночи, малыши!

### 25, СУББОТА I ПРОГРАММА

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — «Время». 8.10 — АВВГДейка. 8.40 — «Остатки новис, мгновенье!». О роботах московского фотоматера В. Е. Гиппенрейтера. 9.25 — Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». 10.15 — Человечество и закон. 11.00 — К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». Документально-публицистический фильм «Если дорог тебе твой дом». 12.30 — Для всех и для каждого. 13.10 — «Содружество». 13.40 — Сегодня в мире. 13.55 — II Всесоюзный фестиваль народного творчества. Поэтические фестивали. 14.25 — В мире животных. 15.25 — «Чернобыль: два цвета времени». Док. фильм. Фильм 1-й. 16.15 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Канады — сборная СССР. 18.15 — Премьера худ. телефильма «Игра хамелеона». По пьесе Ж. П. Сартра «Только правда». 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера док. фильма «Старинные часы». (ВНР). 21.30 — Концерт. В перерыве — Нозости.

### II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Как по Волге-матушке». Научно-популярный фильм. 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — Э. Шоссон. Поэма для скрипки с оркестром. 9.30 — «На перевале не стрелять». Худ. фильм. 10.40 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.10 — Наш сад. 11.40 — Поэт народная артистка Казахской ССР Р. Рымбаева. 12.25 — Спортивная гимнастика. Чемпионат СССР. 13.10 — «Шла собака по роялю». Худ. фильм с субтитрами. 14.15 — Реклама. 14.20 — Программа телевидения Молдавской ССР. 15.05 — Музыкальная передача для юношества. 17.15 — «Поэмы революции». И. Сельвинский — «Улялаевщина». Фильм-концерт. 18.00 — «Тео Адам приглашает». Передача из ГДР. 19.20 — Премьера док. фильма «Сито профессора Барского». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «И я оставлю светлый след». Док. телефильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Весенний призыв». Худ. фильм.

### III ПРОГРАММА

17.30 — «Тюмень и тюменцы». Субботнее приращение к программе «Тюменский меридиан». 18.10 — Экран док. фильма: «За-

власть Советов», «Вне личного цирка?». Фильм-концертных обстоятельств.

12.20 — «Дороги, которые мы выбираем». 13.10 — «Слово трезвости». Научно-

### I ПРОГРАММА

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — «Время». 8.15 — Играет уральское трио баянистов. 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.25 — Тираж «Спортлото». 9.40 — Будильник. 10.10 — Служба Советскому Союзу! 11.10 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.40 — «Наш дом». 12.25 — Музыкальный кюск. 12.55 — Сельский час. 13.55 — Зоревые. 14.40 — Мультфильм. 15.05 — Премьера док. телефильма «Чернобыль: два цвета времени». Фильм 2-й. 16.10 — По просьбам зрителей. Худ. фильм «Идеальный муж». 17.40 — Международная панорама. 18.25 — «Как мы отдыхаем». О работе ДК металлургов Советского района г. Москвы. 19.05 — Премьера фильма-спектакля московского цыганского театра «Ромэн». «Мы — цыгане». 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт. 22.50 — Новости.

### II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Весенний призыв». Худ. фильм. 9.45 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 10.30 — Русская речь. 11.00 — Конный спорт. Кубок СССР. 11.40 — «Что та-

### Объявление

Пуровская геофизическая экспедиция может реализовать организациям и предприятиям защитные каски. Обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Геофизиков, 10, отдел материально-технического снабжения экспедиции.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж В. Анисимова, линотипист: Т. Рассохина, печатник А. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-11-95, секретариат: 2-10-96, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06, корреспондентские пункты п. Уренгой: 6-20, п. Пурпе: 40 через коммутатор НГДУ Тарасовнефть. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 827. Тираж 3487.

ИНДЕКС 64800.

ВЫССКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.